

非凡70年

中国国务院印发总体方案,首次在沿边地区布局自由贸易试验区

# 设立中国(云南)自由贸易试验区

本报讯(记者 韩成圆 周灿) 8月26日,记者从中国国务院新闻办召开的新闻发布会上获悉,中国将在云南、山东、江苏、广西、河北、黑龙江等6省区新设立自由贸易试验区。这意味着中国首次在沿边地区布局自由贸易试验区,同时也实现了自由贸易试验区在沿海省份的全覆盖。

中国国务院日前印发《中国(山东)、(江苏)、(广西)、(河北)、(云南)、(黑龙江)自由贸易试验区总体方案》,旨在更大范围进行改革创新实践和探索,通过更深层次改革激

发高质量发展的内生动力,通过更高水平的开放彰显中国支持建设开放型世界经济的坚定决心。

中国(云南)自由贸易试验区实施范围119.86平方公里,涵盖3个片区,其中昆明片区76平方公里(含昆明综合保税区0.58平方公里),红河片区14.12平方公里,德宏片区29.74平方公里。中国(云南)自由贸易试验区围绕打造“一带一路”和长江经济带互联互通的重要通道,建设连接南亚东南亚大通道的重要节点,推动形成中国面向南亚东南亚辐射中心、

开放前沿,提出了构建连接南亚东南亚的国际开放大通道、创新沿边跨境经济合作模式和加大科技领域国际合作力度等19个方面的具体举措。

据悉,云南在自由贸易试验区建设过程中,将

充分发挥云南沿边和面向南亚东南亚的区位优势,积极参与中国—中南半岛、孟中印缅、中缅、中老等经济走廊建设,打好沿边和跨境两张牌,加强与周边国家合作,创新沿边跨境经济合作模式,推

进与周边国家投资贸易自由、人员往来便利,加快发展跨境金融、跨境旅游、跨境电商、跨境农业、跨境能源、跨境物流、跨境人民币业务等方面的合作,以高水平开放推动高质量跨越式发展。

新闻链接

## 中国有18个自贸试验区

中国首个自贸试验区于2013年9月在上海设立,在随后的近6年里,通过几次扩围,形成了12个自贸区覆盖东西南北中的改革开放创新格局。8月26日,中国自贸试验区“大家族”再添6个新成员,至此,中国共拥有18个自贸试验区,构筑了一张开放新版图。

设立自贸试验区主要目的是为全面深化改革和扩大开放探索新路径、积累新经验。6年来,自贸试验区在投资贸易自由化便利化、金融服务实体经济、政府职能转变等领域进行了大胆探索,取得了显著成效。

生态保护



## 云南玉溪举行抚仙湖保护日活动

8月26日是第十五个云南抚仙湖保护日,在以“做高原湖泊卫士、当爱湖护湖先锋”为主题的保护日活动现场,22万尾抚仙湖特有鱼种——抗浪鱼被投放至抚仙湖。2019年,当地计划在抚仙湖投放包括抗浪鱼在内的土著鱼苗100万尾。图为志愿者们在抚仙湖边投放鱼苗。

新华社记者 江文耀 摄

声音

## 国际社会乐见一个繁荣稳定的香港

近日,海外一些专家学者持续发声认为,发生在香港的暴力破坏行为已经超过两个月,严重危害香港的繁荣和稳定。

这些专家学者来源广泛,从俄罗斯、美国、法国、日本到印度、摩洛哥、墨西哥、埃及和肯尼亚等,横跨媒体、高校、智库和科研机构,具有很强的代表性。

越来越多国际人士正在站在尊重事实真相一边,站在维护香港的繁荣和稳定一边,站在认同“一国两制”的成功实践一边。

暴力乱港的真面目不难判断。

以抗命为幌子的暴力犯罪为国际社会有识之士所不容。公然打砸立法机构,暴力袭警,肆意殴打无辜市民……曾在香港居住过两年半的英国剑桥大学教授马丁·雅克表示,这种暴力行径在任何国家都不可容忍。其他国际有识之士也纷纷

予以谴责,认为这是在严重践踏香港法治、破坏公共秩序与安全,给香港经济民生、繁荣稳定和国际形象都带来严重冲击。

打着各种旗号的粗暴干涉为国际社会有识之士所不容。有的违背承诺、推翻共识,一方面说不干涉,另一方面转脸就开始指手画脚,甚至睁着眼睛说瞎话。对此,国际有识之士心明眼亮,呼吁外部势力停止插手香港事务,不要干涉中国内政。他们明确表示,香港游行和骚乱显然有幕后组织,因为有的外部势力不愿意看到香港保持繁荣和稳定,不愿意看到“一国两制”实践取得成功,他们企图遏制中国的发展,使历史时钟转向“逆时针方向”。

历史的潮流不以人的意志为转移,顺之者昌,逆之者亡,得道者多助,失道者寡助。道,是公

道,是事实,是真相。维护国家主权,维护繁荣稳定,是理直气壮得到国际社会支持的,是顺流,当然得多助;暴力分子祸港,幕后黑手乱港,是老鼠过街为文明社会所唾弃的,是逆流,当然失道寡助。

香港回归以来,“一国两制”、港人治港、高度自治方针得到全面贯彻和落实,香港居民的各项自由和权利得到充分保障,这是任何不带偏见的人士所公认的客观事实。当前,包括广大香港同胞在内的近14亿中国人民对香港局势最大的诉求就是要止暴制乱、恢复秩序,最大的期待就是要维护香港的繁荣与稳定。这是近14亿人的共同意志,正与国际社会越来越多的正义声音形成共振。毕竟,公道自在人心。

任成琦

本刊据《人民日报海外版》整理